GEOMETRISKIE PARVEIDOJUMI

1. varlants
1. uzdevums (3 punkti)

Definé aksialo simetriju pret taisni ¢! Definiciju ilustré
ar zimejumu!

2. uzdevums (2 punkti)
Paralélo parnesi nosaka vektors a. Nosaki vektora
a koordinatas!
Konstrué punktu A, par kuru $aja paralélaja parness
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5. uzdevums (5 punkti)

Koordinatu plakné dots trijstaris ABC, kura virsotnes ir A(-3; 3), B(3; 0) un
C(-1;1). Konstrué dota trijstira attélu KLM paralélaja parnesé par vektoru
a (2;2)! Konstrué trijstarim KLM centrali simetrisku trijstari K,L M, attieciba
pret punktu (0; -1)! Vai trijstari KL, M, pagrieziena var attélot par trijstiri ABC?
Ap kuru punktu un par cik gradiem jaizdara $is pagrieziens?

6. uzdevums (4 punkti)

attélojas punkts A! Dots, ka trijstira ABC mediinas krustojas punkta B,
M, bet trijstara A B, C, medianas krustojas punkta M,. ,q1

3. uzdevums (4 punkti) Pieradi, ka AM || A, M,!

Dots regulirs trijstaris A BC. Pagriezot trijstari ABC G B
ap virsotni A, virsotne B attélojas par virsotni C. Noradi
pagrieziena lenki! Papildini zimé&jumu, uzzimgjot pagrie- A 4
ziend legito trijstari! Ar kadu vél citu geometrisko par-
veidojumu dotais trijsturis attélojas par pagrieziena iegito ¢
trijstiiri! Nosauc &1 parveidojuma parametru (-us)! A c

7. uzdevums {5 punkti) ]
Dots reguldrs trijstiris ABC . Caur malas BC iekse-

4. uzdevums (2 punkti) U_ . ju punktu M vilktas taisnes paraléli malam AC un AB. D M

Dotais trijstiris ABC ir ho- y A_— Malas AB un AC 31s taisnes krusto attiecigi punktos I un K
motétiski parveidots par trijsta- 7 o K- : E. Punkts K ir BE viduspunkts, bet L ir DC viduspunkts.
riem HGI, KML un UVZ. - L&M _ P Pieradi, ka ZKML=60""

Homotétijas centrs ir O, bet N co— . R
koeficienti (neievérojot secibu!) ) Z : v E
ir == 1:2.

Kur$ no trijstiiriem no trijstara ABC ir iegts ar homotétiju, kuras
koeficients k=-1%

Ar kadu homotétijas koeficientu no trijstora ABC ieguts trijstiris UVZ?

Véertesanas tabula:
Balles 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Procenti | 1-10% | 11-22% | 23-32% | 33-47% | 48-56% | 57-66% | 67-76% | 77-85% 86-95% | 96-100%




